

Transbordador Challenger Zarpa con 7 Astronautas

CABO CANAVERAL, octubre 4 (AP).— La cuenta regresiva progresaba hoy sin dificultades para el

despegue del transbordador espacial Challenger y los siete astronautas que viajan al espacio hoy con

el objetivo principal de examinar el planeta Tierra.

Los observadores esperan un espectáculo impresionante durante el lanzamiento, señalado para las 7:30 de la mañana, cuando el aparato y su vistosa estela de vapores sean iluminados en su despegue hacia el firmamento por los rayos del sol naciente.

Durante sus ocho días en órbita, la tripulación de cinco hombres y dos mujeres revisarán la Tierra, sus océanos y su atmósfera con una batería de cámaras y detectores, lo que incluye un satélite que ha de ser lanzado por la borda.

También está proyectada una caminata espacial a fin de poner a prueba las técnicas para el reabastecimiento de combustible de los satélites en órbita.

Es la tripulación más numerosa jamás asignada a una sola misión espacial, e incluye al primer astronauta canadiense.

FDN Causa más Bajas a Oficiales Sandinistas

TEGUCIGALPA, octubre 4 (ACAN-EFE).— La antisandinista Fuerza Democrática Nicaragüense (FDN) informó hoy aquí que ha dado muerte a 23 oficiales sandinistas en los últimos sesenta días.

La clandestina Radio "15 de Septiembre" indicó que el último oficial caído es el teniente Dimas Núñez, quien formaba parte de la dotación de un camión "IFA" que fue volado por una mina terrestre de contacto.

La muerte del teniente Dimas Núñez ocurrió el 29 de septiembre en la carretera que conduce a la población de San Esteban, en el departamento noroeste de Jinotega.

La radio indicó que el teniente sandinista conducía refuerzos y pertrechos a los sitiados soldados del

cuartel de San Esteban, que recibían fuero de la fuerza de tareas rebelde Salvador Pérez.

Asimismo, reportó que en un combate sostenido por "fuerzas de tareas" del comando regional "Rafaela Herrera", en el sitio conocido como "El Ventarrón", en Jinotega, murieron o fueron heridos 56 soldados sandinistas, durante las tres horas que duró el intercambio de disparos.

Otro combate de importancia reportado por la "FDN" se realizó en El Balsamo, departamento noroeste de Nueva Segovia, donde perecieron ocho soldados sandinistas y se recuperó importante material de guerra y documentación.

Libertad a Presos en Vietnam pide los E.U.

GINEBRA, octubre 4 (UPI).— El gobierno estadounidense hizo hoy una "apelación profundamente humanitaria" a Hanoi para la liberación de 10,000 vietnamitas presos por su asociación con Estados Unidos durante la guerra de Vietnam.

Después de una reunión de tres horas con las autoridades de Hanoi y el Alto Comisionado para Refugiados de las Naciones Unidas, el jefe de la delegación estadounidense, Robert Funseth dijo que los vietnamitas habían acordado discutir el asunto de los presos políticos en una sesión privada sin la presencia del Alto Comisionado.

"Esta gente representa una preocupación profundamente humanitaria para Estados Unidos" dijo

Funseth. "Es gente que fue aliada nuestra y después de haber estado presos por tanto tiempo, creo que es tiempo de que sean liberados".

"Esperamos que Vietnam responda de manera positiva a esta apelación profundamente humanitaria", dijo.

Ambas partes se están reuniendo bajo los auspicios del Alto Comisionado para discutir la liberación de 10,000 presos en campos de "re-educación" al igual que la salida de niños de soldados norteamericanos que participaron en la guerra de Vietnam.

El viceministro de relaciones exteriores de Vietnam, Le Mai, dijo que Hanoi desea agilizar la transferencia de esos niños hacia Estados Unidos.



AGENTE DE FBI ACUSADO. Estados Unidos, octubre 4.— El agente especial del FBI, Richard W. Miller, con de 20 años de prestar servicio al FBI, es acusado de pasar información secreta a una mujer soviética de la KGB. (UNIFAX II de UPI).



OBISPOS PERUANOS CON PAPA. Ciudad del Vaticano, octubre 4.— Obispos peruanos en cumplimiento de la visita que deben realizar por lo menos una vez cada 5 años, en la audiencia con el Papa expusieron la "Teología de la Liberación", la cual fue condenada por Juan Pablo II (UNIFAX II de UPI).

Costa Rica no Firmará Contadora tal como Está

SAN JOSE, octubre 3 (ACAN-EFE).— El gobierno de Costa Rica no firmará el "Acta de Contadora" tal y como está, "porque es necesario que en materia de verificación y control se afinen sus disposiciones", informó hoy

el canciller costarricense, Carlos José Gutiérrez.

Gutiérrez hizo la declaración tras haberse reunido con el Presidente Luis Alberto Monge para analizar la posición oficial que adoptará el gobierno en la próxima reunión del "Gru-

po de Contadora" (México, Panamá, Colombia y Venezuela), que está prevista en Panamá para el próximo 15 de octubre.

El canciller costarricense dijo que desde el primer momento "hemos manifestado que aceptaremos todas las obligaciones sustantivas señaladas en el documento", porque no tenemos ningún obstáculo para hacerlo.

"Pero nunca hemos dicho, agregó, que firmaremos el Acta de Contadora tal y como está".

Gutiérrez dijo que Costa Rica no sólo cumplirá todas las obligaciones contenidas en el proyecto propuesto por los países que integran el grupo pacífico, sino que ya las está cumpliendo todas.

"No existe en el acta una sola obligación sustantiva, para algún país centroamericano, que Costa Rica no cumpla ya, en este momento", concluyó el canciller.

Estudian Plan Cuenca del Caribe en Panamá

PANAMA, octubre 4 (ACAN-EFE).— Las Cámaras oficiales españolas de Comercio en Centro América, cuya XVII Convención fue inaugurada hoy en esta capital con asistencia del Presidente electo de Panamá, Nicolás Ardito Barletta, estudiarán la iniciativa norteamericana para desarrollo de la cuenca del Caribe.

Ardito Barletta dijo que la iniciativa del Caribe aportará elementos decisivos para la producción y las exportaciones de Centro América a los mercados de Estados Unidos.

La iniciativa de la cuenca del Caribe es un programa de intercambio comercial y desarrollo económico propuesto por el

Presidente Ronald Reagan y aprobado por el Congreso norteamericano en agosto de 1983.

El programa se basa en fórmulas de desarrollo para Centro América y el Caribe mediante una combinación de la inversión privada, el fomento de los recursos productivos de la región y el otorgamiento de acceso libre del arancel de importación al mercado norteamericano.

Recordó el Presidente electo de Panamá su participación en la iniciativa del Caribe cuando trabajaba en Washington para el Banco Mundial y señaló que las cámaras de comercio pueden ser el vehículo más apropiado para canalizar los beneficios del desarrollo del área.

Solución a Disputa de Beagle

CIUDAD DEL VATICANO, octubre 4 (UPI).— La Argentina y Chile han llegado a una "total coincidencia" de puntos de vista para solucionar su disputa por el Canal de Beagle en base a una propuesta del Papa Juan Pablo II hecha el 12 de diciembre de 1980, dijo hoy el Vaticano.

Las conversaciones entre las delegaciones de ambos países continuaron en Roma con la mediación del Vaticano "con el objetivo de dar forma a un tratado final", indicó un breve comunicado iniciado por el vocero eclesiástico, Padre Romeo Panciroli.

Fuentes del Vaticano afirmaron que el comunicado de tres párrafos parecía indicar que las delegaciones todavía deben llegar a un acuerdo por escrito.

Asilo en Masa Buscan Alemanes Orientales

BONN, octubre 4 (AP).— Alemania Occidental se vio obligada a cerrar hoy su embajada en Checoslovaquia porque estaba "totalmente llena" de asilados de Alemania Oriental, dijo un vocero del gobierno alemán occidental aquí.

El vocero Peter Boenisch dijo que se había iniciado negociaciones con Alemania Oriental pero que las autoridades comunistas "avisaron que ya no están preparadas a dar permiso para emigrar a quienes tratan de obtener

asilo por la fuerza". Boenisch, en una entrevista televisada, no especificó cuántos asilados hay en su embajada en Praga. Sin embargo rectificó una versión de la televisión de que hay 43.

La misma embajada fue escenario de una dramática confrontación que duró seis días en febrero cuando cinco parientes del premier alemán oriental Willi Stoph se refugiaron allí y rehusaron salir antes de que se les concediera permiso para emigrar.



TRIPULACION DEL CHALLENGER. Estados Unidos, octubre 4.— Miembros de la tripulación del transbordador Challenger, que zarpa mañana hacia el espacio. De derecha a izquierda, al fondo, Paul D. Scully-Power, el comandante de la misión; Robert L. Crippen y Marc Garneau, del Consejo Nacional de Canadá. En primera fila, de izquierda a derecha, John A. McBride, Sally K. Ride, Kathy D. Sullivan y David C. Leestama (RADIOFOTO de AP).